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陕西省石泉县池河中学九年级上册《1.1身边的化学》教案（科粤版）
	年级
	九年级
	科目
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任课教师
	
	授课时间
	

	课题
	1.1身边的化学
	授课[image: image2.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




类型
	新授课

	课标依据[image: image3.png]>k B 2B (ZXXK.COM)





	新课程标准对本节课的要求主要是激发学生的学习兴趣。



	一、教材分析
	 本章是化[image: image4.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




学启蒙教育第一章，带领学生走进化[image: image5.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




学学习课堂，通过对一门新功课的学习憧憬和疑问，激发学生对化学学科的兴趣。教材介绍了生活中形形色色的化学物品，让学生认识化学课的学习内容，认识化学变化的[image: image6.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




基本特征，初步形成物质是变化的这一基本哲学观点，增强学生对化学的好奇心和学[image: image7.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




习欲望。通过如何探究物质的性质的活动，体验科学探究的主要步骤，培养学生的合作与交流的习惯和能力。[image: image8.png]>k B 2B (ZXXK.COM)







	二、学情分析
	学生首次接触化学这门科学，因此有许多疑问，也对新课程有一些期望和迷茫。教师应该在本节课积极引导学习兴趣与学习方[image: image9.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




法。

	三、教学目标
	知识与
技能
	[来源:学.科.网Z.X.X.K][来源:Zxxk.Com]
1能说出身边的化学物品和现象。

2记住化学课的学习内容。[来源:学_科_网Z_X_X_K]
3知道科学探究方法既是学习的方法，又是学习有内容。[来源:学*科*网Z*X*X*K]


	
	过程与
方法
	通过阅读、 讨论认识生活中的化学物品和现象。



	
	情感态度与价值观
	感受化学与人类社会生活息息相关。

	四、教学重点难点
	教学重点
	化学课的学习内容



	
	教学难点
	感受奇妙的化学现象并产生猜想。



	五、教法学法
	创设好愉悦的学习情景，引起学生兴趣，引导学生面对各种物质产生联想。 学法指导：产生，注意、发现，阅读、听讲，观察、[image: image10.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




猜想。



	六、教学过程设计
	师生活动
	设计意图

	
	教学过程：

引言：从现在开始，我们一起学习一门新的功课。大家会有什么想法？有什么问题？ [image: image11.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




听老师从衣、食、住、行谈起。

板书：第一节生活与化学

活动一：就下列方面，请学生发言，列举他们知道的化学物品和现象：

①家里的塑料。

②用化学纤维做的衣服。

③食品中的添加剂。

④制作交通工具的材料。

⑤药品。

⑥生命现象与化学相关。

活动二：看书回答问题。

板书：化学学科的任务是什么？

化学学课学习的内容包括哪些？

①生活中的化学知识。

②物质的组成、性质和变化规律。

③化学对社会的影响。

④科学探究的方法。

小结：知识梳理；方法、技巧与规律小结。

作业：练习册
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  必做题1、2、3、4、5

      [image: image13.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




选做题6
教学反思：
	激发学生兴趣，引入新课。

通过让学生列举生活中的化学物品让学生感受到生活中处处有化学。学生能够发表自己的见解，增强学习化学的信心和愿望。

学生自己总结感受化学课的学习内容，为后面学习整个教材有一个整体感受。
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教育部重点推荐学科网站。一万余个精品课件，几万套精品教案和试题让您的每节课都在这里找到合适的教学资源---《初中化学在线》http://www.czhxzx.com
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